

## Protokoll der Sitzung des Fördervereinvorstandes am 23.04.2018

### Tops:

1. Verabschiedung Martin Rümelin
2. Anträge
3. Preis für Soziales Engagement
4. Getränkestände Alumnitreffen, Sommerkonzerte und Abiüberreichung
5. Sonstiges und Termine

### TeilnehmerInnen:

Majka Kreyssig, Bettina Becker, Malika Ziouech, Steffi Mayr, Inga Karbstein, Christiane Thies, Anke Vogeley, Martin Rümelin

Gäste: Elly Hohne (SV-Vertretung), Franka Höfler, Jasper Merten, Jonah Hahn (Juleika)

### Ad 1:

Martin Rümelin verabschiedet sich vom Vorstand des Fördervereins. Aufgrund anderer Aktivitäten ist es ihm zeitlich nicht mehr möglich, sich im Vorstand des Fördervereins zu engagieren. Wir danken Martin herzlich für sein Engagement und freuen uns, ihn als Helfer an den Getränkeständen anzutreffen!

Majka überlegt, ob sie Martins Aufgaben übernimmt (Doodle-Liste für die Helfer\*innen an den Getränkeständen)

### Ad 2:

Franka, Jasper und Jonah, die an der Juleika-Ausbildung in den Osterferien teilgenommen haben, berichten von ihren Erfahrungen. Insgesamt fanden sie die Ausbildung sehr interessant und hilfreich, spannend auch die Klassenfindungstage von der „anderen Seite“ aus zu erleben, und die eigenen Erlebnisse der KFT noch einmal revue passieren zu lassen. Die KFT beurteilen sie als sehr positiv, sie hätten auch den Kontakt zu den damaligen Teamern bis zu deren Verlassen der Schule ermöglicht und so eine Schulidentität (neben der Klassenidentität) unterstützt.

Die Aula –Gruppe zieht ihren Antrag zurück, da sie vom Senat Förderung erhält.

Frau Heyn sagt die Teilnahme an der Sitzung ab, da das Jahrbuch zwar in den letzten Zügen, aber noch nicht fertig sei. Sie wolle Frau Krollpfeiffer-Kuhring ein Exemplar zeitnah zur Ansicht geben.

Vorstandsvorsitzende: Steffi Mayr

Vereins- und Spendenkonto: Postbank Berlin BIC: PBNKDEFF IBAN: DE35100100100008297108

Der Verein ist als gemeinnützig anerkannt und unter der Nr. VR 17418 B im Vereinsregister des Amtsgerichts Charlottenburg eingetragen.

Nach mehrmaligem Auffordern durch Frau Krollpfeiffer-Kuhring und Bettina Becker ohne Response der Abstreichgruppe wird der Antrag nun nicht weiter bearbeitet.

Ad 3:

Trotz vielfältigen Engagements, die Abiturient\*innen zu Vorschlägen für den Preis für soziales Engagement zu gewinnen, gibt es lediglich die RM von Emilia Urbauch (?), dass Melek Consun (?) und Rosali Sinn den Preis ihrer Meinung nach verdient hätten für ihr Engagement beim Organisieren des Abiballs. Zudem schlägt Cedric (Sohn von Malika) Aouck Rasch und Klara Balzuweit vor für ihren Einsatz in der SV.

Leider ist Klara der Einladung zu unserer Sitzung nicht gefolgt - wohl wegen der Abiklausuren.

Diese Situation hat im Vorstand des Fördervereins dazu geführt, den Preis für soziales Engagement zu überdenken und in Erwägung zu ziehen, ihn evtl. ausfallen zu lassen. Im Nachgang wurde überlegt, den Preis doch zu überreichen und ihn als Auszeichnung des Fördervereins und nicht als Wahl der Abiturient\*innen zu definieren.

Steffi, wollte den Preis übergeben.

Die Frage ist, ob wir die (alle) Vorschläge aufnehmen und für was genau die in Frage kommenden Abiturient\*innen ausgezeichnet werden sollen.

Ad 4:

Es stehen verschiedene Möglichkeiten für Getränke- und Brezelstände ins Haus.

Alumintreffen: am 18.05. 17.00 Uhr bis 19.00 Uhr

Sommerkonzerte: 11. und 12.06. von 17.00 Uhr bis 20.00 Uhr

Abiüberreichung: 22.06. 17.00 Uhr bis 20.00 Uhr

Von den Anwesenden kann niemand am 18.05.

Am 11.06. übernehmen Malika und Bettina die Standtätigkeit, am 12.06. Inga und Mayka.

Am 22.06. können Bettina und Malika den Stand aufbauen, aufgrund der eigenen Feiern aber den Verkauf und den Abbau nicht mittragen.

Getränke kaufen Bettina und Malika im Vorfeld.

Majka übernimmt die Organisation weiterer Helfer\*innen

Ad 5:

Der Vorstand des Fördervereins benötigt neue aktive Mitglieder, falls seine Tätigkeit in bisheriger Form fortbestehen soll.

Die Idee ist, in der GEV die Situation zu erläutern, und die Elternsprecher um Werbung in ihren Klassen zu bitten.

Ansonsten macht jede/r, so viel sie/er will und kann und dann wird es evtl. (vorübergehend) weniger Stände geben.



Förderverein der Leibniz-Oberschule e.V.  
c/o Schleiermacherstraße 23  
10961 Berlin

[foerdereverein@leibnizschule-berlin.de](mailto:foerdereverein@leibnizschule-berlin.de)  
[www.leibnizschule-berlin.de](http://www.leibnizschule-berlin.de)

Es wurde noch kein neuer Termin anberaunt, da Steffi als neue Vorsitzende die Einladung aussprechen darf und vllt einen anderen Tag bevorzugt?!

Herzliche Grüße,

Bettina Becker